
Aktualno iz Podnebne pisarne – april 2025 

V preteklih tednih smo imeli večkrat priložnost širši in strokovni javnosti predstaviti delo 
Podnebne pisarne. Na redni letni skupščini SOS, ki je 17. aprila 2025 potekala v Grosuplju, je 
generalna sekretarka Jasmina Vidmar v okviru predstavitve aktivnosti SOS za leto 2024 
poudarila pomen ustanovitve Podnebne pisarne in njene ključne naloge. Za leto 2025 pa je 
posebej izpostavila začetek sedemletnega projekta LIFE4ADAPT, ki nadgrajuje delovanje 
pisarne v sodelovanju z Ministrstvom za okolje, podnebje in energijo (MOPE). Oba projekta 
bosta občinam nudila strokovno podporo pri izvajanju ukrepov za večjo odpornost na 
podnebne spremembe. V okviru naloge Prilagajanje naselij na podnebne spremembe, ki jo 
vodi Urbanistični inštitut RS in jo naroča Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP), bomo 
spodbujali trajnostno načrtovanje prostora in izboljšali odzivne ukrepe na podnebna tveganja. 

Prvega spletnega sestanka v okviru delovanja Podnebne pisarne (22. aprila 2025) so se 
udeležili predstavniki različnih ministrstev, ki se pri svojem delu srečujejo s podnebnimi 
politikami. Na začetku sta državni sekretar MOPE, Uroš Vajgl, in generalna sekretarka SOS, 
Jasmina Vidmar, poudarila pomen dialoga in usklajenega delovanja med resorji. V 
nadaljevanju smo predstavniki SOS in MOPE udeležencem predstavili namen in aktivnosti 
Podnebne pisarne ter skupaj raziskali možnosti za izmenjavo informacij, sodelovanje in 
krepitev medresorskih povezav. 

Dragocene izkušnje iz tujine je z nami delila Lisa Humer iz Avstrijskega podnebnega sklada 
(nemško Klima- und Energiefonds), kjer vodi program za regionalno in urbano prilagajanje 
podnebnim spremembam. Poleg predstavitve delovanja avstrijskega programa in strategije za 
lokalno prilagajanje na podnebne spremembe je izpostavila tudi več primerov dobre prakse iz 
Avstrije. Predstavniki SOS smo ji predstavili delovanje in načrtovane aktivnosti Podnebne 
pisarne, ki se financira iz slovenskega Podnebnega sklada. 

Dne, 23. aprila 2025, je potekala predstavitev Programa porabe sredstev Podnebnega sklada 
za obdobje 2025–2028. Na Ministrstvu za okolje, podnebje in energijo (MOPE) so tokrat v 
proces priprave programa vključili tudi občinske asociacije, kar v SOS pozdravljamo kot 
pomemben korak k večji vključenosti lokalnih skupnosti. Da bi glas občin v programu še bolj 
odmeval, bomo v maju organizirali dve delavnici (7. maja v Selnici ob Dravi in 12. maja v 
Škofji Loki), kjer bomo skupaj oblikovali predloge za pravično in učinkovito rabo sredstev 
Podnebnega sklada. Več informacij najdete v vabilu tukaj. 

SOS je dejavno sodelovala tudi na 10. jubilejni konferenci Dovolj za vse, ki je letos potekala 
pod geslom »Podnebno odgovorne in odporne skupnosti«. V okviru konference smo 
predstavili delovanje Podnebne pisarne, njene cilje in podporne mehanizme za občine. 
Udeleženci so se seznanili tudi s projektoma Prilagajanje naselij na podnebne spremembe in 
LIFE4ADAPT. Konferenca je bila priložnost za prikaz uspešnih praks – med drugim celovite 
energetske prenove večstanovanjske stavbe v Ljubljani, urbanih rešitev za zmanjševanje 
vročinskih učinkov na območju UKC Ljubljana ter projektov lokalne samooskrbe s hrano v 
okviru ekosistemskega pristopa. 

https://skupnostobcin.si/2025/04/18/na-redni-letni-skupscini-sos-o-izzivih-in-priloznostih-lokalnega-razvoja/
https://www.klimafonds.gv.at/
https://www.klimafonds.gv.at/
https://skupnostobcin.si/2025/04/25/povabilo-k-sooblikovanju-podnebnega-sklada-po-meri-obcin/
https://skupnostobcin.si/wp-content/uploads/2025/04/Vabilo_Ver5.pdf
https://skupnostobcin.si/2025/04/16/kako-lahko-obcine-vodijo-pot-v-bolj-podnebno-odporno-prihodnost/


Vlada RS je tik pred začetkom seje umaknila dolgo pričakovani predlog podnebnega 
zakona z dnevnega reda. Čeprav je bil napovedan kot ena ključnih točk, so presodili, da 
predlog še ni dovolj usklajen. Obravnava je predvidena po dodatnih usklajevanjih. 

Tokrat kot navdihujoč primer dobre prakse izpostavljamo projekt iz Avstrije – Montafon v 
zvezni deželi Vorarlberg. Projekt temelji na lokalno prilagojenih ukrepih: zeleno urejanje 
naselij (sajenje dreves, ozelenitev stavb, senčenje površin), trajnostno upravljanje voda 
(zadrževalniki, revitalizacija potokov), prilagoditve v kmetijstvu (izobraževanja za kmete o 
odpornejših kulturah in varčevanju z vodo) ter krepitev odpornosti skupnosti (ozaveščanje, 
vključevanje šol, podpora civilni zaščiti). Projekt financira program Klima- und Energiefonds, 
ki podpira izvajanje avstrijske strategije prilagajanja in občinam omogoča boljšo odzivnost na 
podnebne izzive. 


